

有了「葵花寶典」 自閉症青年大育樂在工作



大育（左）認真工作，深受公司肯定。（記者蘇金鳳攝）

2015-09-17 19:58

〔記者蘇金鳳／台中報導〕自閉症的大育，因不太能從事一般清潔工作，不停換工作，但在勞工局協助下，到一家電機廠從事機台清洗工作，已穩定工作 2 年了。擁有大專學歷的自閉症青年大育，因不耐一般清潔工作，而且不喜他人侵入其空間，因此即使大育擁有大專學歷，仍時常換工作，讓家人很擔心。

2 年前他進入一家電機工業公司，擔任機台清洗工後，公司適才適用，加上就服員費心協助，為他量身編造一套有如「葵花寶典」般的工作流程手冊，讓大育按表操作，而大育如同被打通任督二脈，成功執行繁複又專業的機台清洗工作，已穩定就業至今。

勞工局表示，因大育是輕度自閉症，個性執著較不能變通，尤其喜歡獨處，不願他人侵擾他的空間，致使在人際互動、就業歷程頻頻受挫。

2 年前，進入慶鴻機電從事機台清洗工作，由於該公司的產品均屬於高科技，相較於一般清潔工作，機械的機台清洗工作，是既繁複又專業，包括管路拆裝，電源主機線路配對及金屬清洗與保養等，流程繁瑣精細，一般員工常感不耐。

但此一繁複的工作，卻對了大育的「胃口」，經過一個口令一個動作訓練後，即使一台機台清洗下來，必須花上 4、5 個小時，大育都能毫不馬虎去做，表現相當好。